SATAYU 1O TEOPUU (21.04.2017)

3.1. KoHeuyHble pacHInpeHus.

(1) Ilycrs o, f — xopuu HenpupoumMoro Muorowiena P(t) € k[X] crenenn n > 1. Jokaxkure,
gro deg(a + ) < n(n2—1).
(2) Iycrb o, B — pasiauyaHble KOPHU KOPHU HenpuBouMoro Muorouiena P(t) € k[X| naz mosem

k xapaxrepucruku 0. Tokaxkure, aro deg(ov — ) > 2, win Haifijure KOHTPIIPUMED.

(3) Ilycre v, f — pasimyHble KOPHE KOPHH HellpuBoaumoro Muorowiena P(t) € k[X| naj nosem
k xapakrepuctuku 0 crenenu > 2. lokaxkure, uro deg(a+ ) > 2, uiam HaiijjuTe KOHTPIPU-
Mep.

(4) Ilycre v, f — pasiuyHble KOPHE KOPHU HelpuBoaumoro Muorowiena P(t) € k[X| nay nosem
k xapakrepucruku 0. Tokaxkure, aro deg(af — 1) > 2, win Haiijure KOHTPIPUMED.

(5) Iycrs o, B — pasiuyuHble KOPHU KOPHU HenpuBouMoro Muorouiena P(t) € k[X| naz mosem
k xapakrepucruku 0 crenern > 2. /lokaxure, aro deg(af) > 2, win Haiinre KOHTPIPUMED.

(6) Ilycre K — mosie u ¢ € K. ITokaxkure, 94T0 €c/u 1eJible Yucjaa m,n > 1 B3auMHO IPOCTHI, TO
X" — ¢ HEIPUBOJUM TOTJA U TOJBKO TOrIa, KOTIa HernpuBoanMbl 0ba X™ —cu X" — c.

3.2. KoneunomepHsbie koiabia. Obosnauenust: [a, b] — Hanmenbiee obiee KparHoe; (a,b) — Han-
Goubimit obmit gesmrens unces a u by o(n) = [(Z/nZ)*| — dbyuxius Ditepa.

(1) Hoxaxwure, aro Fga @p, Fp = Foan @ O F oy

-~

(a,b) craraembix
(2) Hoxaure, 110 Q(ta) G Qi) = Qitay) ® - & Qragayy) » e dl(a,b).

©((a,b))/p(d) cnaraembix
(3) Hokaxure, aro Q[v2] ®g Q[v/3] — moze.
(4) Hycres k — momne. Hoxaxure, ato k[t] @) k[t] comepnT HUIBIOTEHTHI TOTA U TOJIBKO
TOIJIA, KOIJIa XapaKTePUCTUKA T10Jisl K JIEJIUT N.
(5) Hokaxkure, uro dopma ciefa tr(xy) pacimmpennst KonedHbx noseil K|k HeBbIpOXK 1eHA.
(6) Haiigure pacmupenne K|k crenenu 3, rakoe, uro K Q@ K ecTb mpsiMasi cymMa JIByX MOJI€il.

3.3. Pacmimpenns laaya.

(1) dnst Kakux HATYypaJbHBIX N CyIecTByeT paciupenue anya crenenn n nois Q B R?

(2) IokaxkuTe, 9TO BCe MOIPACIIMPEHUsT (BO BCEX CMBIC/IaX) abeeBa paciiipeHnst abesIeBEl.

(3) Ilycte n > 1, K — mnoJe, cojepzaiiee n KOpHeil n-oif creneHn us ejauHuIipl, a,b € K.
Homyctum, aro muorounernbl X" — a u X™ — b wenpusomumbl Hag K. Jlokaxkure, 9To nx
[OJIs pacilerienns n30MOpGhHbBI TOrJa U TOJBKO Torja, Korga b = c¢™a’ s HeKoToporo
ceKureNc(rn) =1

(4) Tlycrs k|Q — xBagpaTuunoe pacmupenne. Jokaxure, uro k( V/3)|k — ne pacmmpenue Lamya.

(5) (Pacmmpenusi nepuoga 2) Ilyers K — nosie xapakrepuctuku # 2. Jlokaxkure, 9to Jiroboe
pacmmpenue F|K crenenu 2" n ¢ Aut(F|K) = (Z/27)" umeer sun F = K(\/a1,...,\/an).

(6) IIycts p1 < --- < p, — npocreie uncna, F' = Q(\/p1 + -+ + \/pn). Haitmure [F : Q] n
Aut(F|Q).

(7) Hokazkure, uro Q(/5)|Q — me pacmupenne Taya ama moboro n > 3.
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(8) Ilycrn k := Fy(t) — mose parmonanbHbx dyHKImil Hag KoHedHbIM HoseM Fy. Ilocrpoiire
KOHETHOE PACITHPEHne oI k, KOTOpoe He sABJISeTCs pacimpenneM [asya.

(9) Iycrs G — koHeuHas rpymna apromopdusmos mnosst K. Jokaxkure, uro pacmupenue K|K G
(i) xoneuno, (ii) Hopmasbho, (iii) cenapabesbHo.

3.4. ObpatHaga 3aga4ya lamya.

(1) Iocrpoiite nukandeckoe pactmpenne amya monst Q crenenu n.

(2) Tocrpoiire pactmpenue lamya tons Q ¢ rpymmoit lanya (Z/37)2.

(3) Iocrpoiite nponsBosibHOE abesieBo KoHeuHoe paciupenne [amya mosst Q.

(4) Hycre k = R(t) nose panunonasibubix dyuknuii Haa R, a K|k — abeeBo pacumpenue ¢ rpyi-
noit [anya G. Ilpemamonoxkum, aro nmopsimok G medérubiit. Jlokaxkure, 9o G IMuK/IMIeCcKasd,
WIN HalnTe KOHTPIPUMEP.

(5) Hokaxkure, uro (a) yirobast Ipyma TOYHO JefiCTByeT HAa HEKOTOPOM moJe, (6) jyisi Jiroboii
KOoHewHO rpymnnbl G u siroboro mosst k Haiigyrest paciumpenue noseit K|k u konednoe pac-
mmpenue anya F|K ¢ rpynmoit lamya nzomopdnoit G, (B) mobast KonedHas abesieBa rpyIia
ABJIAETCA I‘pyHHOﬁ Fa.ﬂya Ha/I IIPOU3BOJIBHBIM YHMCJIOBBIM IIOJIEM.

3.5. Beramncisienune rpynnsel I'asya.

(1) Hokaxkwure, uro muorowiern X? + alX + bl nenpusogum naj Q, rue p, £ — upocreie, a,b € Z,
a >0, ¢ b. Haiinure ero rpynmny asnya.

(2) (i) Hokaxkure, aro muorounen X" — 2 wenpusoaum uas Q. (ii) Beisicaure, aro nponcxoaur
¢ HEIPUBOJIMMOCTBIO MHOTOYIeHa X ™" — 2 P IpUCcoeinHeHnn K 110J110 Q pa3imaHbIX KOpHei
u3 ejuuuipl. (iil) Haiigure rpynny Tanya muorounena X™ — 2 najg Q.

(3) Hycrs P(X) — HENPUBOJAUMBINH MHOIOWIEH CTEIEHU N HAJl KOHEYHBIM moJjieM k. JJokaxkure,
9TO ero rpymma [anya — UKInTIecKas: TOpsaaKka 1, WK HAINTe KOHTPIPUMED.

(4) Ilycre K — nosie, nosyuennoe nobasienuem K Q koneunoro uucsa kopreii u3 1. JJokaxkure,
9TO BCe MoAnost nosst K ssistorcs pacmmpenusivu [asya mosist Q.

(5) Hycreb k — mone u K = k(t) — nose panuoHaabHbIX DYHKIUI HaJ k OT OJHON II€PEMEHHOIA.
Jokaxkure, aTo MHOTOWIEH X' — ¢ HEIPUBOIUM s JIIOOOTO HATypaabHoro n. Haitanre
MOPSIZIOK ero rpyimb! [aaya, eciau k KoHeIHO mopsaka 13 u n = 5.

(6) (a) Ilycts p — npocroe unciio u a € Z e penurcs Ha p. Jlokaxkure, uro MuOroujses XP —

X + a wenpusogum Hagt Q.

(b) (i) Hoxazkure, uro muckpumumanT D muorowrena X" — X —a pasen (—1)"(+1/2((1 -
n)" 1 —a"n™), u uaro |D| > 1 ana moboro n > 1. (ii) Haiiyure xparHble KopHEI
penyknumit MHOro4weHa X" — X — @ 1mo MOJYJIIO MPOCTBIX JeJINTe el TUCKPUMUHAHTA 1
UX KPATHOCTH.

(¢) B mpenmonoxennn, aro muorounen X" — X — a nenpuBoanm #at Q BeIMUCIUTE IPYIILY
UHEPIUH €ro TOJIs PACIHIENJIEHUsT B KaXK/JIOM [POCTOM JIeJIUTEJIe YUC/IA €r0 JTUCKPUMU-
manta D.

(d) Berumcaure rpynmy lamya muorowrena X™ — X — 1 nag Q B npeinosiozkeHun, 9ro OH
HETTPUBOIIM.

(e) Hokaxkure, aro muorouwien X" — X — 1 uwenpusogum Haj Q.

(7) Iycrb p, s + 2 — npocrbie yucia, m > 1, ng < ng < --+ < ng — Hejble gucia. Logoxum
g(X) = (X2 +pm)(X — pny1)--- (X — pns). Boibepem menoe n > 0, He jessmeecs Ha p,
TaK, 910 £ < ming ,)_g|g(x)|. Hokaxure, uro rpynna Canya muorounena g(X) = (X2 +

pm)(X —pny) - (X — pns) — £ usomopdra cummeTpuaeckoii rpyiie s + 2 57eMeHTOB.



